

«Важный способ продвижения правового государства заключается в результативном привлечении всех заинтересованных групп к решению вопросов, которые касаются общественной жизни. На каждое нарушение прав человека необходимо реагировать серьезно, предавая их огласке», – подчеркнул президент Тоомас Хендрик Ильвес на саммите по вопросам правового государства в рамках недели Организации Объединенных Наций (ООН), а также на организованном Эстонией, Австрией, Японией и Тунисом мероприятии на эту же тему.

«Принцип правового государства – это гарантия прав человека. Организация Объединенных Наций, в задачу которой входит продвижение и защита всемирной системы прав человека, должна и в дальнейшем принимать дополнительные меры по предупреждению и выявлению нарушений прав человека, а также реагировать на такие нарушения. Эстония ждет своего вхождения в Совет ООН по правам человека, чтобы получить возможность активно работать во имя достижения этих целей», – сказал президент Ильвес в своем докладе на саммите по вопросам правового государства.

Президент Ильвес отметил, что принцип правового государства – это способ правления, который обеспечивает независимое правосудие и справедливость, и в рамках которого все, включая и государство, обязаны соблюдать открыто провозглашенные, единообразно введенные в силу и применяемые независимо правовые акты.

«Честное правосудие в государственных или международных инстанциях является необходимой предпосылкой устойчивого развития и безопасности. Безнаказанность создает богатую почву для возврата к конфликтам и вызывает нестабильность», – заметил президент Ильвес.

По оценке президента Ильвеса, в последнее время в международном уголовном праве были достигнуты важные результаты, которые способствуют росту доверия в отношении правосудия: бывший военный диктатор Демократической Республики Конго Томас Лубанга стал первым осужденным Международным уголовным судом лицом, бывший президент Либерии Чарльз Тейлор был осужден трибуналом Сьерра-Леоне.

«Никто из тех, кому предъявлено обвинение в Международном уголовном суде по делам, связанным с бывшей Югославией, не находится на свободе, а многие из них

осуждены. Это, а также тот факт, что самые тяжкие международные преступления не имеют срока давности, говорит о том, что исчезает мнение, согласно которому руководители не должны нести ответственности», – отметил президент Ильвес.

В центре внимания мероприятия на ту же тему, организованного Эстонией, Австрией и Тунисом, было укрепление правового государства и борьба с коррупцией, а также ее влияние на рост экономики ("Strengthening the rule of law: The fight against corruption and its impact on sustainable economic growth"). Эстония впервые принимала участие в организации мероприятия в рамках недели ООН на высшем уровне.

По словам главы Эстонского государства, ясно, что соблюдение принципа правового государства означает не только привлечение преступников к ответственности – важность данного принципа состоит в его всеобъемлемости, в том, что это касается всего общества.

«Это важный принцип для предпринимателей, коммерческих объединений и зарубежных инвесторов», – сказал президент Ильвес.

«К настоящему моменту прошло более двадцати лет после восстановления в Эстонии независимости и рыночной экономики. За эти годы мы внедрили принципы хороших обычаев управления вместе с широким применением информационных технологий. Э-правительство, э-здравоохранение, электронное голосование и предварительно заполненные через интернет налоговые декларации стали примером как проведенных в Эстонии обновлений, так и удобными для пользователей общественными услугами, которые увеличивают прозрачность и помогают предупредить коррупцию», – сказал президент Ильвес.

«Мы можем исходя из своего опыта сказать, что открытые рынки вместе с прогнозируемой правовой средой являются предпосылками быстрого и устойчивого оживления и роста экономики», – добавил он.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярия Президента Республики

тел. +372 631 6229